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Ùñéáßï

Êáèçãçô________________________ Âáèìüò:________________

Çì/íßá:                                           

Óôéò åñùôÞóåéò 1 Ýùò êáé 5 åðéëÝîôå ôç óùóôÞ ðñüôáóç. Ç êÜèå ìßá âáèìïëïãåßôáé áðü 2 ìïíÜäåò.
1. Ôñßâïõìå ìßá ãõÜëéíç ñÜâäï ìå ìåôáîùôü ýöáóìá. Áí êáôüðéí êñåìÜóïõìå ôç ñÜâäï áðü

Ýíá ëåðôü íÞìá êáé ðëçóéÜæïõìå ôï ýöáóìá óôç ñÜâäï, ôüôå:

a. Ç ñÜâäïò áðùèåßôáé.
b. Ç ñÜâäïò Ýëêåôáé.
c. Ôï ýöáóìá äåí åðçñåÜæåé ôç ñÜâäï.
d. Ç ñÜâäïò ìðïñåß íá Ýëêåôáé Þ íá áðùèåßôáé áíÜëïãá ôïõ åßäïõò ôïõ öïñôßïõ ðïõ

áðÝêôçóå ôï ýöáóìá.
2. Ôñßâïõìå Ýíáí ðëáóôéêü ÷Üñáêá ìå ìÜëëéíï ýöáóìá. Ðïéá åßíáé ôá ðéèáíÜ öïñôßá ðïõ

áðÝêôçóáí ï ÷Üñáêáò êáé ôï ýöáóìá áíôßóôïé÷á;

a. -4nC êáé +4nC
b. -4ìC êáé +4ìC
c. +4C êáé -4C
d. -4nC êáé +8nC

3. Ôï áñíçôéêü öïñôßï Ó Ýëêåôáé áðü ôï öïñôßï Á ìå äýíáìç 2Í, åíþ áðü ôï Â áðùèåßôáé ìå
äýíáìç 6Í, üôáí ôá Á êáé Â ôïðïèåôçèïýí óôçí ßäéá áðüóôáóç áðü ôï Ó. ÅðéëÝîôå ðïéá

ìðïñåß íá åßíáé ôá öïñôßá Á êáé Â áíôßóôïé÷á.

a. -4ìC ôï Á êáé -8ìC to B
b. 2ìC ôï Á êáé 6ìC ôï Â
c. 3ìC ôï Á êáé -6ìC ôï Â
d. 5ìC ôï Á êáé -15ìC ôï Â.

4. Ôá Üôïìá åßíáé çëåêôñéêÜ ïõäÝôåñá ãéáôß:

a. Ï áñéèìüò ôùí ðñùôïíßùí åßíáé ßóïò ìå ôïí áñéèìü ôùí íåôñïíßùí.
b. Äåí õðÜñ÷ïõí öïñôßá ìÝóá óôá Üôïìá.
c. Ç óõíïëéêÜ ìÜæá ôùí çëåêôñïíßùí åßíáé ßóç ìå óõíïëéêÞ ìÜæá ôùí ðñùôïíßùí.
d. Ï áñéèìüò ôùí ðñùôïíßùí åßíáé ßóïò ìå ôïí áñéèìü ôùí çëåêôñïíßùí.

5. H F1 åßíáé ç äýíáìç ðïõ áóêåß ôï öïñôßï Q ðÜíù óôï 2Q êáé ç F2 åßíáé ç äýíáìç ðïõ áóêåß ôï
öïñôßï 2Q ðÜíù óôï Q:

a. Ç F2 åßíáé äéðëÜóéá áðü ôçí F1.
b. Ç F1 åßíáé äéðëÜóéá áðü ôçí F2

c. H F1 êáé F2 åßíáé ßóåò.
d. Ç F2 åßíáé ôåôñáðëÜóéá ôçò F1.
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Óôéò åñùôÞóåéò 6 Ýùò êáé 10 êõêëþóôå ôï Ó Þ ôï Ë áí ç ðñüôáóç åßíáé óùóôÞ Þ ëÜèïò áíôßóôïé÷á Ç
êÜèå ìßá âáèìïëïãåßôáé ìå 1 ìïíÜäá.

6. Ó Ë Óôçí çëÝêôñéóç ìå åðáöÞ ôá óþìáôá áðïêôïýí ßäéï åßäïò öïñôßïõ.

7. Ó Ë Áí öïñôßóïõìå ôï Ýíá Üêñï ìéáò ìåôáëëéêÞò ñÜâäïõ, ôüôå öïñôßæåôáé êáé ôï Üëëï
Üêñï ôçò.

8. Ó Ë Ìéá ãõÜëéíç ñÜâäïò ôñßâåôáé ìå ìåôáîùôü ýöáóìá. Êáé ôá äýï óþìáôá áðïêôïýí
èåôéêü öïñôßï.

9. Ó Ë Óå Ýíáí ìïíùôÞ ôá åîùôåñéêÜ çëåêôñüíéá äåí ìåôáöÝñïíôáé áðü ìßá ðåñéï÷Þ ôïõ
óþìáôïò óå Üëëç.

10. Ó Ë Ç äýíáìç ðïõ áëëçëåðéäñïýí äýï óçìåéáêÜ öïñôßá äßíåôáé áðü ôç ó÷Ýóç

11. Äýï üìïéåò ìåôáëëéêÝò óöáßñåò Ý÷ïõí öïñôßá -12ìC êáé 9ìC. ¸íáò ìáèçôÞò éó÷õñßæåôáé üôé, áí
ôéò öÝñïõìå óå åðáöÞ êáé êáôüðéí ôéò áðïìáêñýíïõìå, ïé äýï óöáßñåò èá áðïêôÞóïõí
öïñôßá -3ìC ç êÜèå ìßá. Óõìöùíåßôå ìå ôï ìáèçôÞ Þ ü÷é; ÅîçãÞóôå ãéáôß.  

ÌïíÜäåò 3
12. ÄéáèÝôïõìå ôï æåýãoò ôùí ìéêñþí öïñôéóìÝíùí óöáéñþí Á ìå öïñôßá Q1 êáé Q2 êáé ôï æåýãïò

Â ìå öïñôßá 2Q1 êáé 3Q2, ôïðïèåôçìÝíá óôçí ßäéá
áðüóôáóç ìåôáîý ôïõò. Áí ç äýíáìç ðïõ
áëëçëåðéäñïýí ôá öïñôßá ôïõ æåýãïõò Á åßíáé 10Í, ìå
ðüóç äýíáìç áëëçëåðéäñïýí ôá öïñôßá ôïõ Â;

ÌïíÜäåò 2
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ÁðáíôÞóåéò
1. b
2. a
3. d
4. d
5. c
6. Ó
7. Ó
8. Ë
9. Ó
10. Ë
11. ¼÷é. Áí ïé äýï óöáßñåò åß÷áí áðü -3ìC ç êÜèå ìßá, ôüôå ôï óõíïëéêü ôåëéêü öïñôßï èá Þôáí

6ìC. Ðáñáôçñïýìå üìùò üôé ôï óõíïëéêü áñ÷éêü öïñôßï åßíáé -12ìC+9ìC=-3ìC, äçëáäÞ
ìéêñüôåñï áðü ôï ôåëéêü. Áõôü ðáñáâéÜæåé ôçí áñ÷Þ ôçò äéáôÞñçóçò ôïõ öïñôßïõ.

12. Óôï æåýãïò Á ôï ãéíüìåíï ôùí öïñôßùí åßíáé Q1AQ2, åíþ óôï æåýãïò Â åßíáé 2Q1A3Q2=6Q1AQ2,
äçëáäÞ 6 öïñÝò ðéï ìåãÜëï áðü ôï ãéíüìåíï ôùí öïñôßùí ôïõ Á. Óýìöùíá ìå ôï íüìï ôïõ
Coulomb êáé ç äýíáìç èá åßíáé 6 öïñÝò ðéï ìåãÜëç, äçëáäÞ 60Í.
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